



I

വിഷയം : ഭൂമിയുടെ വികൃതികൾ .

സന്ദേശത്തിലിലെ പലടികാരം .

നാട്ടുപഴികൾ ഒത്തുചേരുന്ന സന്ദേശത്തിന്
 ദൈവവാക്യ വാതിൽ .
 നന്മകളുവേണ്ടിയും, ഹൃദയം തുറന്നുകൊടുക്കുന്ന,
 കല്പനകളാലത്തെ പ്രണയിക്കുന്ന വാതിൽ.
 ഹൃദയം ഒരു നന്മയ്ക്കായ് ചുട്ടുമിന്നിച്ച്,
 തിരിച്ചുവരാത്ത ഇനംകളെയും, കാലുകൃഷ്ടങ്ങൾ -
 വിഖർത്താദിവരുന്ന ഇന്നിനെയും കാത്ത്
 മഹാസന്ദേശത്തിന് കാവലാളാകുന്നു.
 തുറന്നിട്ട ജാലകത്തിലൂടെ , ഒരു കൊച്ചുകാറ്റ്
 മധ്യയുടെ ^{മധ്യം (മുഴക്കം)} തെക്കുപിടിച്ചെത്തുമ്പോൾ
ദിനത്തിലിലെ പലടികാരസൂചികൾ കാലാചരിത്രത്തെ
 ചരിത്രത്തിലേക്ക് തിരിച്ചുനടന്നു.
 വാഗ്മൻ ദുരന്തം , ^{ബന്ധി} ദുരന്തം , അദ്വൈതം
 ഭൂതകാലത്തിന്റെ ചാരശില്പങ്ങൾ പോലെ
 ഗാന്ധിയും , ഹോഡ്ജ്സും ഗോഡ്സെയും
 വിട്ടിലേക്കുള്ള വഴിയിലായിരുന്നു



(1)

→ സന്ദേശത്തിലെ പതിവുസന്ദർശകരാകുന്നു.
 അശാന്തികൾ ഇടിമുഴക്കങ്ങളാകുന്ന മനസ്സിന്റെ ഇടവഴിയിൽ
 അവർ വീണ്ടും വീണ്ടും പരിഭ്രമമറിയാതെ കണ്ടുചുട്ടുന്നു.
 താലത്തിന്റെ നെഞ്ചിലെ ഴതൃണൈരങ്ങളെ,
 തോറ്റജനതയുടെ പാതംതെറ്റിയ ഖാത്ര
 മൺചെരാതിന്റെ തൊണ്ടിൽ അർദ്ധവൃദ വിത്തുപാകുന്നു.
 ഇനലെയുടെ ഘോഷിലുകൾ ചെറുക്കിക്കൂട്ടി കത്തിച്ചപ്പോൾ
 അതിന് സമുദ്രവാത്സല്യത്തിന്റെ രൂപി.

ചത്തവിളക്കിന്റെ കണ്ണുകൾ
 തീവെട്ടം കണ്ടു് അമ്പരന്നപ്പോൾ,
 മൃതാഭിലാഷം കൊണ്ട് വൃത്തവും ലംബവും വരച്ച്
 പരാജയപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന മനുഷ്യൻ
 നന്ദയും ഭക്തിയും വാനിലൊന്നെ നന്ദർത്തുകാരന്മാരു.
 ബാക്കി ജീവിതത്തിന്റെ പലിശ
 മക്കൾക്ക് കൂട്ടുപലിശയ്ക്ക് കടംകൊടുക്കുമ്പോൾ
 അവന് പിന്നെയും കരയാൻ അവകാശമുണ്ടോ ?
 ചെറുവഴിയിൽ നിന്ന് വീണുകിട്ടിയ കവിത
 ഹരിതകം ചോർന്ന ഇലപ്പോലെ
 ശൂന്യമായിരുന്നു
 ഉന്മൂലനയുടെ മാപ്പേകിയിൽ

111/ → കാലം ചോരകൊണ്ട് കൈയൊഴുപ്പുവെച്ചു.
 ഇന്നിന്റെ 'സഹായ'യിൽ ചെല്ലാൻ വോദിച്ച മറ്റു
 ചിന്തിനോക്കുകമാത്രം ചെയ്തു.
 രാടയാളവും ബാക്കിവെക്കാനെ
 രാദോ നിശ്ചിതവും നന്നുവായുവേണ്ട
 ബാക്കിലാവുന്നത് നമ്മുടെ ~~കൈയൊഴുപ്പുകൾ~~ ചെയ്യേണ്ടതുമാണ്.
 മനസ്സിന്റെ തീർത്ത് മനനത്തിന്റെ ഭവലിയേറേണ്ടതുമാണ്
 നന്മത്തു ചിരിച്ചുകൊടുമ്പോൾ
 കായ്ചേക്കാൻ വിസ്മയനാരുക്കി,
 ലോകമഹാത്മ്യങ്ങളിൽ ഇടംനൽകി,
 പ്രണവ സന്ദേശം തീർത്ത ചിന്താഹിതനോ,
 ഉൾക്കണ്ണിനുമുദ്രാത്രം കാണാൻ
 ചുവലത്തിൽ പ്രണവകൊട്ടാരം പണിത് കവലിരിക്കുന്ന
 'കലഹാണ്ടിയുടെ ദനാമളിയോ വിശ്വശിപ്പി ?
 ചോരാട്ടത്തിന്റെ നീലക്കൂടൽക്കൂ കീഴെ
 നല്ലമറ്റു ചെല്ലാതിരിക്കട്ടെ
 സന്തോഷത്തിന്റെ ഭവലിയേറ ചോരനൊലിക്കാതിരിക്കട്ടെ

(*) കലഹാണ്ടി :- ഭവലിയുടെ ~~കൈ~~ ശബ്ദം ചുവന്നു പത്തുകിലോമീറ്റർ
 താണ്ടിയ കലിപ്പ സന്ദേശി ദനാമളിയുടെ മില്ലൊന്നു കലഹാണ്ടി